



Table with COVID-19 statistics: ଆକ୍ରାନ୍ତ, ମୃତ୍ୟୁ, ଆରୋଗ୍ୟ, ବିଶ୍ୱ ଭାରତ ଓଡ଼ିଶା.

ମଙ୍ଗଳବାର ରାତି ୧୦୦୧ ପୁଞ୍ଜା (+ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ) ଠିକଣା: https://www.worldometers.info/coronavirus/ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଡେଜାନାଳ, ବୁଧବାର, ୨ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୨୧



ଗତବର୍ଷ କରୋନା ପାଇଁ ଘାଟା ହେଲା ଏ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ବାଟି ଫୁ ଆସିଲାଣି ।

ହସ୍ତିଚାଳ ରାସ୍ତାରେ ହାତୀ



ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ ଅଧିନ ଖୁଆଡ଼ ହସ୍ତିଚାଳ ନିକଟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଦନ୍ତାହାତୀ ରାସ୍ତାରେ ଚାଲୁଥିବା ବେଳେ...

Advertisement for Pigeon Masti Combo featuring a 2021 sale, a flat tawa, and an electric cooker. Price: ₹3390.

ଆଉ କମିବନି ସିଲାରସ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫୧୧ (ବୁଧବାର) ରାଜ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ୮ ତାରିଖରୁ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ଏ ନେଇ କୋରୋନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାଳିଛି।

- ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତି
- ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରେ ନୋଡାଲ ଅଧିକାରୀ ନିଯୁକ୍ତ
- ଶିକ୍ଷକ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ସ୍କୁଲରେ ସପ୍ତାହକୁ ଥରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫୧୧ (ବୁଧବାର) ରାଜ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ୮ ତାରିଖରୁ ଦଶମ ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ, ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଓ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବ।

ଯେ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ୧୦୦ ଦିନ ପାଠ ପଢ଼ିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ରବିବାର ନ ପଢ଼ାଇଲେ, ୧୦୦ ଦିନ ହେବନାହିଁ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ମଧ୍ୟ ୧୦୦ରୁ କମ୍ ଦିନ ପଢ଼ୁଥିବାରୁ ମନରେ ଦୁଃଖ ରଖିଛନ୍ତି।

ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାରେ ନୋଡାଲ ଅଧିକାରୀ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସ୍କୁଲରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ନେଇ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ (ଡିଡିଓ)ମାନଙ୍କ ସହ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ବୈଠକ କରିଥିଲେ।

ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶିକ୍ଷକ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଚେନ୍ଦ୍ରା ଫାଣି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚୀରମାଡ଼



ଫାଣି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚୀରମାଡ଼ ପେଟରେ ଚୀର ପଶିଛି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ଚେନ୍ଦ୍ରା/ବଣାଳି, ୫୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ/ସ.ପ୍ର) ବେଆଇନ ମଦ କାରବାର ଉପରେ ଚେନ୍ଦ୍ରା ଫାଣି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚୀରମାଡ଼ ଦେଇଛନ୍ତି।

- ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଆରଜିଏଚ୍ ସ୍ଥାନାନ୍ତର
- ଭୟରେ ଜିରୋ ପଏଣ୍ଟ ହାଟିଂ ପୁରୁଷଶୂନ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ବେହେରାଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ବସ୍ତି ଭିତରୁ କେହି କଣେ ଚୀରମାଡ଼ କରିଥିଲେ।

୪ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ



ପୁଣ୍ୟଅଭିଯୁକ୍ତ ପୋଲିସ୍ କୁ ତେମୋ ବେଖାଇଛନ୍ତି। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟକୋଇଲି/ମାହାଙ୍ଗା, ୫୧୧ (ସ.ପ୍ର.) କଟକ ଜିଲ୍ଲା ମାହାଙ୍ଗା ଥାନା ନୂଆଜଗନ୍ନିକ ସିକ୍ସ୍ଟି ନିକଟରେ ଭାଙ୍ଗିପା ନେତା କୁଳମଣି ବରାଳ ଓ ଦିବ୍ୟସିଂହ ବରାଳ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପୋଲିସ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ସମେତ ୪ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି।

- ମାହାଙ୍ଗା ଡବଲ୍ ପାର୍ଟର ଘଟଣା
- ତେମୋ ବେଖାଇଲେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ
- ହତ୍ୟା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ଯୋଜନା ହୋଇଥିଲା
- ଅଭିଯୁକ୍ତ ମଙ୍ଗ୍ରାଙ୍କ ବହିଷ୍କାର ଦାବି ତେଜିଲା

ଦି, ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଏସ୍ପି ବି.ୟୁଗଳ କିଶୋର ମାହାଙ୍ଗା ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତର ସମାପ୍ତ କରିବା ପରେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରିଥିବା ବେଳେ ବିସ୍ତୃତ ପୂରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।

Large advertisement for Jayram Lenka featuring winter clothing (suits, blazers, jackets, etc.) and a 50% off promotion. Includes logos for brands like Spykar, Mufti, Arrow, etc.

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



୪୦x୫୫ ୨ X ୨
ସେ.ନି. ପତ୍ର
ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:
ସମ୍ପର୍କ:
ପଞ୍ଜୀକୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କେବଳ ଶୁଭେଚ୍ଛା ପଠାଯାଇପାରେ। ପତ୍ରଗୋପନ ସହିତ କୃପଣ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୬ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧାରତ୍ରୀ, ୯-୨୨, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଏସିଆଇଟି... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ଘଟଣା ଘଟଣା ବୋର୍ଡ କଲେଜ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଅନୁଗୋଳ ବାଳ ସ୍କୁଲର ଗୃହକୁ ପଠାଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୮ତାରିଖରେ କୁଡେନାଲକୁ କୋର୍ଟରେ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ହେବ। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗତ ତିନିଦିନ ୨୧ ତାରିଖରେ ଏସିଆଇଟି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା। ଏସିଆଇଟିର ଅନୁଗୋଳ କ୍ରମେ ପୋକ୍‌ସୋ କୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଉପସ୍ଥାପନା କେନା ୨୨, ୨୩ ଓ ୨୪ ତାରିଖ ୩ ଦିନ ରିମାଣ୍ଡରେ ନେବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଥିଲେ। ରିମାଣ୍ଡ ଶେଷ ପରେ ତାଙ୍କୁ ପୁଣି କେଳ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସୋମବାର କଲେଜ ଛାତ୍ରଙ୍କ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପରେ ଏସିଆଇଟି ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଇଥିଲା। ଏପରି କି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଛାତ୍ରଙ୍କ ନାମରେ ଆନାଲିସିସ୍ ପାଇଁ ଏସିଆଇଟି ପକ୍ଷରୁ ଅନାଲିସିସ୍ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନାମାଙ୍କନ ପ୍ରମାଣପତ୍ର କୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ କରାଯିବା ସହ ମାମଲାକୁ କୁଡେନାଲ କୋର୍ଟରେ ବିଚାର କରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଅନାଲିସିସ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଛାତ୍ର ମା'ଙ୍କଠାରୁ ଜନ୍ମ ତାରିଖ ସମ୍ପର୍କରେ ମତାମତ ନେଇଥିଲେ। ପୋକ୍‌ସୋ କୋର୍ଟ ଏହାର ଶୁଣାଣି କରି ରାୟ ଦେଇ କଲେଜ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଆଶ୍ୱାସନା ଦେଇଛନ୍ତି। କୋର୍ଟର ରାୟ ପରେ ପରାକ ମା'ବାପା ଓ କଲେଜ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମା' ନ୍ୟାୟର ଜଣ୍ଡ ବୋଲି କହିବା ସହ ଏସିଆଇଟିର ତଦନ୍ତକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଓକିଲ ଚନ୍ଦ୍ର ବିହାରୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, କଲେଜ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଜନ୍ମ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଓ ମାଟ୍ରିକ୍ ସର୍ଟିଫିକେଟରେ ଜନ୍ମ ତାରିଖ ୬/୧୨/୧୦୦୩ ରହିଛି, ଯାହାକି ପୂର୍ବରୁ ଏସିଆଇଟି ଅବଗତ ଥିଲା। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ଏସିଆଇଟି ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବୋଧା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଓପିଏକେନେ ଚେଷ୍ଟା ଆଧାରରେ ୧୮ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୋଲି କୋର୍ଟରେ ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଏକରେ କୋର୍ଟ କଲେଜ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ କେଳ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ। ନାମାଙ୍କନକୁ ବାକି ସୁଧାର ଗୃହରେ ରଖିବାର ନିୟମ ରହିଛି। ହେଲେ ଏସିଆଇଟି କଲେଜ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ବାଳସୁଧାର ଗୃହକୁ ନ ପଠାଇ କାହିଁକି ଏପରି କଲା ତାହା ପ୍ରଶ୍ନକାରୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ବୋଲି ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ବାର୍ଡ଼ ଫୁ... ଏସିଆଇଟି ପକ୍ଷରୁ କୋର୍ଟରେ ଦେଖାଯାଇଥିବା ଆଭିଆନ ଇନଫୁଏଞ୍ଜା ଉପରେ ନଜର ରଖିବା ସହ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ପ୍ରାଣୀ ପାଳନ ଓ ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଛି। କିଛିବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ବିଦେଶଗତ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟରେ ବାର୍ଡ଼ ଫୁ ଦେଖା ଦେଇଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ବିଭିନ୍ନ ଜଳାଶୟ ଏବଂ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ବିଦେଶରୁ

ବହୁ ପକ୍ଷୀ ଆସିଛନ୍ତି। ଏପରି କି କେତେକ ରାଜ୍ୟରେ ବାର୍ଡ଼ ଫୁ ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଉପରେ ତୀକ୍ଷ୍ଣ ନଜର ରଖିବା ସହ ରୋଗ ସଂକ୍ରମଣକୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରିବାକୁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆକ୍ରମଣ ପ୍ରମାଣପତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରାଣୀପାଳନ ଓ ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ବାର୍ଡ଼ ଫୁ ଭଳି ରୋଗ ବ୍ୟାପୀ ଥାଏ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଏହି ସମୟରେ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଠାରୁ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ୧୦ ହଜାର ୫୫୩ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ଏପିଆଇଟିରୁ ପଠାଯାଇଛି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ କୌଣସି ପକ୍ଷୀ ଠାରେ ଫୁ ର ରୋଗ ମିଳି ନାହିଁ। ଯଦି କୌଣସି ରୋଗୀ ସ୍ଥାନରେ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ପକ୍ଷୀଙ୍କର ନିୟମିତ ଭାବେ ମୃତ୍ୟୁ ହୁଏ, ତେବେ ସେଠାରେ ଆଭିଆନ ଇନଫୁଏଞ୍ଜା ଆଶଙ୍କା ଥାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେପରି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ନାହିଁ। ତେବେ ସତର୍କତା ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଆଖ୍ୟାୟିକ ଅଞ୍ଚଳ ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ଅନେକ ସ୍ଥାନକୁ ୪୦୦ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ପଠାଯାଇଛି। ଏହା ଏକ ନିୟମିତ ପ୍ରକ୍ରିୟା। ଭୟଭୀତ ହେବାର କୌଣସି କାରଣ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଚଳିତାକୁ ପ୍ରାୟ ୧୨ ଲକ୍ଷ ପକ୍ଷୀ ବିଦେଶରୁ ଆସିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଭିତରକନିକା, ଏଣ୍ଟୋମ୍, ହାରାକୁଦ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜଳାଶୟକୁ ବହୁ ପକ୍ଷୀ ଆସିଛନ୍ତି। ଏହାଛଡ଼ା ରାଜ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଫାମିଲିରେ ୩ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପକ୍ଷୀ ଅଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆଗୁଆ ସତର୍କତାମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ତିନିଦିନରେ ରାଜ୍ୟରୁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ରଦେଶରେ ଅନେକ ପକ୍ଷୀ ମରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରାଜସ୍ଥାନରେ ୨୫୦ କାର୍ ମରିଥିବା ବେଳେ ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶରେ ୧୬୦୦ ବିଦେଶଗତ ପକ୍ଷୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି କେରଳରେ ଗତ ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବଡ଼କଳ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ୩୨ହଜାର ପକ୍ଷୀଙ୍କୁ ମାରିବାକୁ ସେଠାକାର ସରକାର ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଖାଦ୍ୟ ଅବସ୍ଥା, ଅଣ୍ଡା ଓ ଛୁଆ ଦେବା ଲାଗି ସେପ୍ଟେମ୍ବରରୁ ବିଦେଶଗତ ପକ୍ଷୀ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ହୁଏ, ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଆସିଥାନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ଠାରେ ଫୁ ଦେଖା ଦେଇଥାଏ। ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଉପରେ ନଜର ରଖିବା ସହ ରୋଗ ଯେପରି ନ ବ୍ୟାପିବ ସେ ନେଇ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ

ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯଦି କୌଣସି ଠାରେ ପକ୍ଷୀ ମୃତ୍ୟୁର ପ୍ରଚାର ମିଳିବ ତୁରନ୍ତ ମନୁଶ୍ୟକମତେ ଜଣାଇବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ଏ ନେଇ ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି।
ଜେଲ ଡିଆଇଜି...
ଅସର ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ବ୍ରିଗାଡ଼ୀ ମିଶ୍ର କୋରାପୁଟ ଜେଲ ନୟାପୁର ସିଟିଓଓ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଭୁଲ୍ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇ ମାମଲା କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୨ରେ ୮୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଆୟ ବହିର୍ଭୁତ ସମ୍ପତ୍ତି ଠାରୁ ଅଭିଯୋଗରେ ମକଦ୍ଦମା ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୋଗ ୨୦୨୦ରେ ଛୁଟିଯାଇ ପାଇଁ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର କଣେ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଠାରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୬୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଧରାପଡ଼ିଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ ସେ ନିଲମିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଏକାଡ଼ ପ୍ରିୟ ନାୟକ ଓଡ଼ିଶା ସଶସ୍ତ୍ର ପୋଲିସ୍ ସେବାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ। ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ହେବାର ତଥା ତାଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମାରଧର କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଗୋଟିଏ ବିଭାଗୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ନିଲମିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଜଣେ ନିଶ୍ଚାଳକ ତଥା ଅଧ୍ୟାପକ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଅନେକ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା। ସେହିପରି ଡିଏସ୍‌ପି ଗୋଟିଏ ମଲିକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଭୁଲ୍ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଚାକିରିରୁ ନିଲମିତ କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କର ସାଧୁତା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସନ୍ଦେହଜନକ। ତେଣୁ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବେହେରା ଓଡ଼ିଶା ସଶସ୍ତ୍ର ପୋଲିସ୍ ସେବାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ନାମରେ ଜମାଲୁ କାଠ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ଏକ ଚୌକିଦାରୀ ମକଦ୍ଦମା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ବିନାମୁଦ୍ରିତରେ ସରକାରୀ ଗାଡ଼ିରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବ୍ୟବହାର କରି କାଠ ଚୋରାଗୋଳାଣ ଅଭିଯୋଗରେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ବିଭାଗୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। କନିଷ୍ଠ ଖଣି ଅଧିକାରୀ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ବିରୋଧରେ ୫ଟି ଭିଜିଲାନ୍ସ ମାମଲା ରହିଛି। ତାଙ୍କର ସାଧୁତା ସନ୍ଦେହଜନକ। ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅବହେଳା ଏବଂ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ହେବାର ଆଦି ଗୁରୁତର ଅଭିଯୋଗରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୩ଟି ବିଭାଗୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ନିଲମିତ ଅଛନ୍ତି। କନିଷ୍ଠ ଖଣି ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୩ଟି ଭିଜିଲାନ୍ସ ମାମଲା ଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ସାଧୁତା ମଧ୍ୟ ସନ୍ଦେହ ଘେରରେ ରହିଛି। ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅବହେଳା ଓ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ହେବାର ଆଦି ଗୁରୁତର ଅଭିଯୋଗରେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୩ଟି ବିଭାଗୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ସେ ବର୍ତ୍ତମାନ ନିଲମିତ ଅଛନ୍ତି। ଏହି ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ଅସରକୁ ତୁରନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ୨୦୨୦ ତିନିଦିନ ୩୦ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୬ କଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ଅସର ଦେଇଥିଲେ। ଏକବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୧୦ ଜଣଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ଅସର ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଶାସନର ସ୍ୱଚ୍ଛତା, ଭରତଦାୟିତ୍ୱ ଓ ସେବା ମନୋଭାବର ବିକାଶ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସବୁବେଳେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଗତି ତଥା

ସେବା ଯୋଗାଇବାରେ ଅବହେଳା କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଏକ ସତର୍କତା ସୂଚକ।
**ପୁଷ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସବୁବେଳେ ସାଧାରଣ ଜୀବନରେ ସାଧୁତା ଓ ନୈତିକତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଆସିଛନ୍ତି। ଅପାରଗ ତଥା ଅସାଧୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଶୂନ୍ୟ ସହିଷ୍ଣୁତା ଉପରେ ସେ ଜୋର ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ପ୍ରଶାସନରୁ ଦୁର୍ଗତି ଓ ଅପାରଗତା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ସବୁବେଳେ କଠୋର ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି।
୧୩ ସୁଆ...
ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ୧୦ ଦିନରେ ତିନାକରଣ ଲାଗି ମନୁଶ୍ୟକମତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିବା ଭୃତ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ତିନା ପ୍ରଦାନ ପରିଚାଳନା ଲାଗି ଭାରତରେ କୋ-ଡିଏ ସିଷ୍ଟମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ତିନାକରଣ ନିମନ୍ତେ ନାମ ପଞ୍ଜୀକରଣ ପାଇଁ ଏହି ଆପ୍‌କୁ ସାରା ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଚାହିଁବେ, ସରକାର ସେଥିପାଇଁ ସହାୟତା କରିବେ ବୋଲି ସ୍ୱାଗତ୍ୟ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଦେଶରେ ମହାମାରୀ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତ ଆସୁଛି। ସକ୍ରିୟ ମାମଲା ଓ ନୂଆ ମୃତ୍ୟୁବ୍ୟତୀ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଏହି ଶ୍ରେଣୀ କାରି ରହିବା ଆଶା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ନୀତି ଆୟୋଗ ସଦସ୍ୟ (ସ୍ୱାଗତ୍ୟ) ଡ. ଭି.କେ. ପଲ୍ କହିଛନ୍ତି। ଭୁଲ୍ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇ ମାମଲା ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନରେ ସମସ୍ତ ଦୈନିକ ଓ ସାପ୍ତାହିକ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯିବ। ସହ ନିୟମକ ନିୟମାବଳୀ ପାଳନ କରାଯାଇଥିବା ସେ ଯୋହରାଇଛନ୍ତି।
ଫାଇଲର ଟିକା...
ଭାଙ୍ଗି ନେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ସେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁସ୍ଥ ଥିଲେ ଏବଂ କୌଣସି ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖାଯାଇ ନ ଥିଲା ବୋଲି ତାଙ୍କ ବାପା କହିଛନ୍ତି। ନୂଆବର୍ଷ ପରେ ସେ ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ପୂର୍ବରୁ ସେ କୌଣସି ରୋଗରେ ମଧ୍ୟ ପୀଡ଼ିତ ନ ଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବାପା ସରକାରଙ୍କୁ ଦୋଷ ଦେଇଛନ୍ତି। କେଉଁ କାରଣରୁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲା ତାହାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ସେଠାକାର ସ୍ୱାଗତ୍ୟ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
୧ରେ ସାଧାରଣ...
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏହାପରେ ପହିଲାରେ ବଜେଟ ଆସିବ। କରୋନା ମହାମାରୀକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସରକାର ସଂସଦର ଶୀତ ଅଧିବେଶନକୁ ବାତିଲ କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସବୁ ଦଳର ନେତାଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ସମସ୍ତେ ଏହି ଅଧିବେଶନ ବାତିଲ ନେଇ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଯୋଶୀ କହିଥିଲେ। କରୋନା ମହାମାରୀ ଲାଗି ଦେଶର ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟକୁ ସଙ୍କଟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟକୁ ଛିଡ଼ା କରିବା ଲାଗି ଚଳିତ ବର୍ଷ ବଜେଟରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ସରକାର ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯାଇଛି। କରୋନା କଟକଣା ହଟିଥିଲେ ବଜାର ଟ୍ରାକ୍‌କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫେରିସାରିନାହିଁ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ସାଧାରଣ ବଜେଟରେ କିଭଳି ରହୁଛି ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା।**

ଆଜିର ରାଶିଫଳ
ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ
ଆଜିର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲୁକୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ବିଶୁଦ୍ଧକରି ହୋଇପାରେ। ପରିବାରରେ ଆକମ୍ପିତ କଳହ ଲାଗିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ ପୁଞ୍ଜିଲଗାଣ ପାଇଁ ଦିନଟି ବହୁତ ଭଲ। ମିଠା କଥା କହି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ମନରେ ବିଶ୍ୱାସ ଜନ୍ମାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ। ସତ୍ୟାବଳ କୃତ୍ୟ ଓ କୃତିତ୍ୱକୁ ସ୍ତୁତି ରହିବେ।

ବୃଷ
ଆତ୍ମୀୟ ଓ ମିତ୍ରମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କରିବେ। ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଖର୍ଚ୍ଚଭାର କ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ରଖିବାକୁ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଜମିଜମା ବିଶାଦିକା ବାବଦରେ ରହିଥିବା ସମସ୍ୟା ଦୂରୀଭୂତ ହୋଇଯିବ। ଅନ୍ୟ କାହା କଥାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ କୌଣସି ଭୁଲ କାମ କରିପାରିବ।

ମିଥୁନ
ବିଶ୍ୱାସହୀନ କାମ ଓ ବିଶେଷ ଭ୍ରମଣ କାରଣରୁ ଆକମ୍ପିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟହୀନ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ପରିବାରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ସରକାରୀ ସ୍ତରରୁ ପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଖବରଟି ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ପାଇପାରିବ। ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ସାମାନ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟିବାରୁ ସ୍ତୁତି ହେବେ।

କର୍କଟ
ପରିବାରର ବିଭିନ୍ନ ଅସୁବିଧା ବିଷୟ ଚିନ୍ତା କରି ମନରେ ଅସ୍ଥିରତା ଲାଗି ରହିବ। କେତେକ ଖଳପକ୍ଷରେ ଲୋକମାନେ ଜାଣି ଶୁଣି ବିଚାରାତରଣ କରିପାରିବ। ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସ ନେଇ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ପ୍ରହେଳିକାପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ଶୁଣି ମରାଡ଼ିକା ପଛରେ ଦୌଡ଼ିପାରିବ। କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୁଞ୍ଜିଲଗାଣ ପାଇଁ ମନ ବଳାଇବେ।

ସିଂହ
ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପରିବାରରେ ମତଭେଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶଙ୍କା କରୁଥିବା ଘଟଣା ସେପିଟି କହି ହେବ ନାହିଁ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ସକାଶେ ବିରକ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିବେ। ବ୍ୟୟ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ କିମ୍ପା ପରିବହନରେ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇପାରିବ।

କନ୍ୟା
ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ ମନେଇ କାମ ହାସଲ କରିବାରେ ସଫଳ ହେବେ। ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ବାଦିକତା, କଳା, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ଭାବପ୍ରକାଶବଶତଃ ବନ୍ଧୁ କିମ୍ପା ସହକର୍ମୀଙ୍କୁ ଓଲଟା କଥା କହି ଅପଦକୁ ହେବେ। କଠୋର ପରିଶ୍ରମକରିତ କ୍ଳାନ୍ତି ଓ ଅସଂଯତ ଅନୁଭବ କରିପାରିବ।

ତୁଳା
ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଗତକାଳିର ଆଲୋଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଆଜିର କାମଗୁଡ଼ିକ ଠିକ୍ ଠିକ୍ ହୋଇଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱସ୍ଥବାଦିତା ଓ ସବୁଦିନୀତା ହେତୁ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଜିନ୍ଦଗୀ ପ୍ରକୃତି ତ୍ୟାଗ କଲେ କେତେକାଂଶରେ ଉପକୃତ ହେବେ। ଆକମ୍ପିତ ଭାବେ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି ଯାତ୍ରାକୁ ବିକଳିତ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ବିଛା
ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପସ୍ଥିତ ବୁଦ୍ଧି ପ୍ରୟୋଗ କରି କାର୍ଯ୍ୟ ସାଧନ କରିପାରିବେ ସଫଳତା ମିଳିବ। ନୀତି ସଂସର୍ପଣରୁ ଦୂରରେ ରହନ୍ତୁ, ନୂତନ ସମସ୍ୟା କାଳରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇପଡ଼ିବେ। ସମସ୍ୟା ସୁଖା ଶାନ୍ତ ଶେଷ କରିବା ସକାଶେ ଭାଗ୍ୟକୁ କାମଚିତ୍ର ଶେଷ କରିପାରିବେନି। ପରିବହନ, ନିର୍ମାଣ, ଆଲୋଚନା, ସତ୍ତା ସମିତି ଓ ରୁଦ୍ଧିପତ୍ର ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ।

ଧନୁ
ପୂର୍ବାଲୋଚନାକୁ ଯାହା ନୂତନ ସ୍ଥାନ ଭ୍ରମଣ ଓ ବନ୍ଧୁ ମିଳନରୁ ଉଦ୍ଧାରିତ ହେବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ ପ୍ରୀତିପଦ ହେବ ଓ ବୁଦ୍ଧିବାଦୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ବିବାହୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟସ୍ଥତା କଲେ ସମାଲୋଚିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସ୍ଥିତିକର ହେତୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ହାଲୁକା ହୋଇପାରେ।

ମକର
ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଆର୍ଥିକ ଅନଟନକରିତ ମନସ୍ତାପ ଦୂରୀଭୂତ ହୋଇଯିବ। ଅଧିକାରୀ ଏକାଧିକ କାମ ହାତକୁ ନେଇ ବିକୃତତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ନୂତନ କର୍ମାରମ୍ଭ, ଯାନବାହନ କ୍ରୟ, ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ବ୍ୟବହାରରେ ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବେ ନାହିଁ।

କୁମ୍ଭ
ନୂତନ ଯୋଜନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପୂର୍ବରୁ ପରିବାର ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ଭଲ ହେବ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ କାନକୁହା କଥା ଶୁଣି ବ୍ୟସ୍ତ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ବନ୍ଧୁ ଅସୁବିଧାରେ ପକାଇବେ ନାହିଁ ବରଂ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ। ବାଦବିବାଦ କ୍ରମେ କଟକ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଆପଣ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ।

ମୀନ
ପ୍ରତିକୂଳ ସମୟ ଦେଇ ଗତି କରୁଥିବାରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକୁ ଅସ୍ୱାଭାବିକ ମନେ କରିବେ। ଅଧିକାରୀ ସଂଯତତା ରଖା ନ କଲେ ବିବାହଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇପାରିବ। ଅପରାହ୍ଣରେ ଅଭିଳାଷ ନେଇ ନୈରାଶ୍ୟକରିତ ଦୁଃଖ ଅନୁଭବ କରିବେ। ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାଧିକାର କାମ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗରେ ପ୍ରୟୋଗ ପାଇବେ।

ଆଜି ପୌଷ କୃଷ୍ଣ ଅଷ୍ଟମୀ ରୁଧିବାର, ଜାନୁୟାରୀ ୨ ତାରିଖ, ସିଦ୍ଧାନ୍ତଦର୍ପଣ ପ୍ରଣେତା ମହାମହୋପାଧ୍ୟାୟ, ପଠାଣି ସାମନ୍ତ ଓ ବାଲକୋଳି ଜ୍ୟୋତିଷ ବିଶାରଦଙ୍କ ଜୟତା। ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ହସ୍ତା/କନ୍ୟା ବୃଷ ରାଶିର ଘାତବନ୍ଧୁ। କର୍କଟ ରାଶିର ଘାତବାର। ଅଷ୍ଟମୀର ଏକୋଦିଶୁ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ। ଦିବା ଘ.୦୭.୨୬ମି. ଗତେ ଘ.୦୭.୧୦ମି. ମଧ୍ୟେ, ଘ.୦୭.୫୩ମି. ଗତେ ଘ.୦୮.୩୭ମି. ମଧ୍ୟେ, ଘ.୧୦.୪୭ମି. ଗତେ ଘ.୧୨.୫୭ମି. ମଧ୍ୟେ ଅନୁତ ବେଳା। ସକାଳ ଘ.୦୭.୧୦ମି. ଗତେ ଘ.୦୭.୫୩ମି. ମଧ୍ୟେ, ଘ.୦୧.୪୧ମି. ଗତେ ଘ.୦୩.୫୧ମି. ମଧ୍ୟେ ମାହେନ୍ଦ୍ର ବେଳା। ଦିବା ଘ.୧୧.୫୭ମି. ଗତେ ଘ.୦୧.୧୪ମି. ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ।

classifieds Everyday
0674-2580101, 2549302

2000sqft. corner plot & 1500sqft. middle plot near Mount Litera Zee School, Kateni, Bhubaneswar @ Rs 750/- per sqft. for sale. Immediate contact: 9937162220. D-19465

କଟକ ନନ୍ଦନକାନନ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥିତିବାନ ପୁର ବର୍ଗ ୪୯୯/- ରେ ମିଳୁଛି। 9776862716, 7008068622. D-69358

Only 2Nos. of premium duplex 7BHK left near KIIT Jagannath Mandir 1.15 crore negotiable. 9937095445. D-69600

Bhubaneswar. Khordha NH side Pitapalli Chhaka ନିକଟରେ plot ମିଳୁଛି। 9090963952. D-70141

ପିପିଲି ବଜାରରେ ସକ୍ଷେପକ୍ଷେପ ଘର କରିବା ପାଇଁ ପୁର କିଣନ୍ତୁ। 8249776268, 8 3 2 7 7 7 4 1 3 6 . D-69360

Your Classified Advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri Online Edition: dharitriepaper.in

Revitalize your self with our ayurvedic massage and refreshment, Call: 7381239385. D-70082

Experience full body massage with expert therapists. Call: 7377048581. D-70083

Refreshing your mind & body with best therapy at Lotus SPA. 8018234866. D-70405

Newly open SPA offer @788/-, positively health benefits, Jaydevbihar. 8114970372. D-19466

ଡା. ଅଞ୍ଜନ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରସୂତି ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ, ଓମ୍ ସେବା ପଲିକ୍ଲିନିକ, ସାତ ମହଲା ହସ୍ପିଟାଲ ରୋଡ, ବାରିପଦା। Mob: 9861133366, 8917663804. D-19432

Swarna SPA newly open positively health benefits with expert therapist. 9556978408. D-70080

Rejuvenate and Ayurvedic full body massage by smart therapist. 9348123330. D-70081

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
କ୍ୱାସିପାଏବରରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କରୁପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରେ ରଜ୍ଞାନ ୯୪୨୦/- ରେ (ଫଟୋ ସହ) ବି.ପ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେଟି. (H) X ୪ସେଟି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫୧୧ (ଖୁସିରୋ): ରାଜ୍ୟ ବିଭାଗ ସର୍ବିକ ବିଷ୍ଣୁପଦ ସେଠା ଦେଖାଇବା ଭାବେ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ଟଙ୍କା ଉଠାଇ ନିକସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହି ମାମଲାର ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର ଲୋକାୟୁକ୍ତ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୬୦ ଦିନରେ ଲୋକାୟୁକ୍ତଙ୍କ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଦନ୍ତ କରି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଆବେଦନକାରୀ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି କରି ଲୋକାୟୁକ୍ତ ଜଣ୍ଡିସ୍ ଅଭିତ ସିଂ ଓ ସଦସ୍ୟ ଦେବବ୍ରତ ସ୍ୱାଇଁ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେଠା ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ପରିଚାଳନା ବୋର୍ଡ଼ ମୁଖ୍ୟ ଥିବାବେଳେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଅର୍ଥ ଉଠାଣ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ରେ ହେବ।

ଜାତୀୟ ରାଜପଥରୁ ୩ ଟ୍ରକ ଜବତ
ବର୍ତ୍ତମାନ, ୫୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ): ବଡ଼ଗଣା ପୋଲିସ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରୁ ୩ ଟ୍ରକ ଜବତ କରିଛି। ଜବତ ଟ୍ରକ ନଂ. ଓ.ଆର.୦୯ ଏଏ ୭୧୨୭, ଓ.ଆର. ୦୪ ର ୪୩୯୫, ଓ.ଆର.୦୯ଡି୭୧୨୭। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ବାଲି, ଦ୍ୱିତୀୟଟି ମାଙ୍କଡ଼ ଓ ତୃତୀୟ ଟ୍ରକରେ କୋଇଲା ବାଲି ହେଉଥିବା ବଡ଼ଗଣା ଆନାୟୁକାରୀ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି। ବଡ଼ଗଣା ଆନାୟୁ ଅଧୀନ କଡ଼ାର ଗ୍ରାମ୍ୟୁ ଏହି କୋଇଲା ବୋହେଇ ଟ୍ରକ ଜବତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗୋଟିମାଗୁରା ନିକଟରୁ ମାଙ୍କଡ଼ା ପଥର ବୋହେଇ ଟ୍ରକକୁ ଯାହା କୋଇଲା ଯାହା କୋଇଲା ଥିଲା। ଆବଶ୍ୟକ କାରକପତ୍ର ନ ଥିବାରୁ ସେହି ଟ୍ରକକୁ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ବଡ଼ଗଣା ଛକରୁ ଦେଖାଯିବା ବାଲି ବୋହେଇ ଟ୍ରକକୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ସମସ୍ତ ଟ୍ରକ ମାଲିକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଦାୟର କରାଯାଇଥିବା ଆନାୟୁକାରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଓରାଲଲାଇଟି 'ଡିଜିଟ୍ ଏକ୍ସ'

ଡିଜିଟ୍ ଏକ୍ସ ଏକ ରୋଗ, ଯାହା ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଅଛନ୍ତି। ଏପରି ଏକ ରହସ୍ୟମୟ ରୋଗର ପ୍ରଥମ ରୋଗୀ ଡିଡ଼ିଟ୍ ହୋଇଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଶରୀରର ତାପମାତ୍ରା ଅସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ସହ ଅତ୍ୟଧିକ ଗରମ ହେଉଛି।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: କରୋନା ସଂକ୍ରମଣଜନିତ ଭୟ ଆଡ଼କୁ ଚଳିଥିବା ୨୦୨୦ ମସିହାରେ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ବିକା ଆସିବା ସହିତ ମିଳିଛି ସାମାନ୍ୟ ଆଶ୍ୱାସନା। କରୋନା ମୂଳୋପାଦାନ ନ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଓରାଲଲାଇଟି 'ଡିଜିଟ୍-ଏକ୍ସ'। କୁହାଯାଉଛି ଏହି ରୋଗ 'ଇବୋଲା' ଠାରୁ ଅଧିକ ମାରାତ୍ମକ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଇବୋଲା ସଂକ୍ରମିତ ୮୦% ରୋଗୀ ନିଶ୍ଚିତ ମୃତ୍ୟୁପୁଞ୍ଜରେ ପହଞ୍ଚିବାବେଳେ ଏହାର ମାରକ କ୍ଷମତା ଠା'ରୁ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ସତର୍କ କରାଇ ସାରିଲେଣି। 'ଇବୋଲା' ଭାଇରସ୍ ସମ୍ପର୍କିତ ଅଧ୍ୟୟନରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ପ୍ରଫେସର ଜିନ୍ କେନ୍ଦ୍ର ପୁଲେୟେ ତାମପୁରୁ ଡିଜିଟ୍ ଏକ୍ସକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱକୁ ସତର୍କ କରାଇ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଆମେ ସମସ୍ତେ ଏଭଳି ଏକ ଦୁର୍ନିଆରେ ରହୁଛେ; ଯେଉଁଠି ଭାଇରସ୍, ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ଯେନିକ ଆମକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବେ। ଏହା ମାନବ ସମାଜ ଲାଗି ବଡ଼ ସଙ୍କଟ ବୋଲି ସେ ଏକ ଟ୍ୟୁଟ୍ ଟ୍ୟାଲେଟ୍ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ କହିଛନ୍ତି। 'ଡିଜିଟ୍-ଏକ୍ସ' ଆଗାମୀ ସମୟର ମହାମାରୀ ହୋଇପାରେ। ଏହାର

ଏପରି ନାମକରଣ ପଛରେ ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ହେଲା, ରୋଗର କାରଣ, ଉତ୍ପତ୍ତି ଏବଂ ସଂକ୍ରମଣ ସମ୍ପର୍କରେ କାହାରି ନିକଟରେ କୌଣସି ତଥ୍ୟ ନାହିଁ। କେଉଁ ଭାଇରସ୍ ଦ୍ୱାରା ଏହା ବ୍ୟାପୁଛି ତାହା ମଧ୍ୟ ଏଯାବତ୍ ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ। ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ବି କହିଛନ୍ତି, ଏହା ବିଶ୍ୱବାସୀଙ୍କୁ ଓରାଲଲାଇଟି ଅପ୍ରମାଣ୍ୟ ନୁହେଁ। ରୋଗ ଜଣାପଡ଼ିଯାଉଥିବା ଡିଜିଟ୍ ଏକ୍ସରେ ସଂକ୍ରମିତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରଥମ ରୋଗୀଙ୍କୁ 'ପେସେଣ୍ଟ ଜିରୋ' ନାମରେ ନାମକରଣ କରାଯାଇଛି।

ଏଯାବତ୍ ବାହାଘର ନାହିଁ। 'ଡିଜିଟ୍-ଏକ୍ସ' ପଛରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଏକ ଭୂତାତ୍ମା ରହିଥାଇପାରେ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ତେବେ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଏଯାବତ୍ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ପହଞ୍ଚିନାହାନ୍ତି।

କ୍ରୀତି ସାଧନ



ବୁଲେଟ୍ ଚଳାଉଛନ୍ତି କ୍ରୀତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ରୀତି ସାଧନଙ୍କୁ କିଏ ଚିହ୍ନିବ? ଦେଖିବାକୁ ଯେନିକି ସୁନ୍ଦର କାମ ମଧ୍ୟ ଖୁବ୍ ଦମ୍ଭାବର। ସେଥିପାଇଁ ଫ୍ୟାନ୍ ଫୋଲୋଇଙ୍ଗ୍ ଅଧିକ। ଆଜିକାଲି କ୍ରୀତି ସେଥିଆଲେ ମିଡିଆରେ ଭାରି ଆକ୍ଟିଭ୍। ସେ ତାଙ୍କର ସବୁ ଫଟୋ ଏବଂ ଭିଡିଓ ପୋଷ୍ଟ କରି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ମଧ୍ୟ ରହୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ କ୍ରୀତି ତାଙ୍କ ଏକ ଭିଡିଓ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଭିଡିଓରେ ସେ ବୁଲେଟ୍ ଚଳାଉଛନ୍ତି। କଣ ବିଶ୍ୱାସ ହେଉଛି। ହଁ ଆଜ୍ଞା କଥାଟା ଏକଦମ୍ ସତ। କ୍ରୀତି ବାଲକ୍ ଚଳାଇବାକୁ ପାଗଳ। ଏକଦମ୍ ବିନାସ୍ ଅନାକ୍ଷରରେ ବୁଲେଟ୍ ଚଳାଉଛନ୍ତି। ଏହି ଭିଡିଓରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ବ୍ରାଉନ୍ କଲର୍ ଏକ ଫ୍ଲ୍ ସହ ଫୁଲ୍ ପ୍ୟାଣ୍ଟ ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି। ସେ କ୍ୟାପସନ୍ରେ ଲେଖିଛନ୍ତି, 'ଲାଲପୁଲ୍ ଏକଦମ୍ ବିନାସ୍ ଏଞ୍ଜୟ କରିବା କଥା'। ଖୁବ୍ କଥା କହିବାକୁ ଗଲେ, କ୍ରୀତି ଶେଷ ଥର ହାଉସ୍‌ଫୁଲ୍-୪ରେ ନଜର୍ ଆସିଥିଲେ। ଏହି ପୂର୍ବରେ ତାଙ୍କୁ ଅକ୍ସିଜ୍ କୁମାରଙ୍କ ସହ ଲିଭ୍ ରୋଲରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହାଛଡ଼ା 'ପାନାପର୍' ଫିଲ୍ମରେ ଅର୍ଜୁନ କପୁରଙ୍କ ସହ ଲିଭ୍ ରୋଲ ଘେନିଥିଲେ। ତେବେ ନିକଟରେ କ୍ରୀତିଙ୍କର ଏକ ଫଟୋ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ଯେଉଁଥିରେ ସେ ବେବି ବମ୍ପରେ ନଜର୍ ଆସିଛନ୍ତି। ଏହା ତାଙ୍କର ଅପକମ୍ପିସ୍ ପୂର୍ବ 'ମିମି'ର ଶୁଟିଂ ବେଳର ଫଟୋ ବୋଲି ସେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି ପୂର୍ବ ପାଇଁ ସେ ତାଙ୍କର ୧୫ କିଲୋ ଓଜନ ବଢ଼ାଇଛନ୍ତି।

ଅର୍ଗାନିକ୍ ପ୍ୟାଡ୍



ଡେଲିକାଟ: ଦୃଢ଼ ମନୋବଳ ଥିଲେ ଯେକୌଣସି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ସମ୍ଭବ। ଏହାକୁ ପ୍ରମାଣ କରି ଦେଖାଇଛନ୍ତି ଡେଲିକାଟର କିଛି ଛାତ୍ରୀ। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପ୍ରାକୃତିକ ପଦାର୍ଥରେ ସେମାନେ ତିଆରି କରିଛନ୍ତି ସାନିଟାରୀ ନାପକିନ୍ 'ସ୍ତ୍ରୀ ରକ୍ଷା ପ୍ୟାଡ୍'। ଡେଲିକାଟର ଯାଦାପୁରୀ କୁନ୍ଦନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ମୁଲକାଲୀପାଲ୍ଲୀଠାରେ ଥିବା ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ହାଇସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରୀମାନେ ଏକ

ପ୍ରକାରର ଅର୍ଗାନିକ୍ ପ୍ୟାଡ୍ ତିଆରି କରି ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି ପ୍ୟାଡ୍‌ର ସାନିଟାରୀ ପ୍ୟାଡ୍। ଏହି ପ୍ୟାଡ୍‌କୁ ବ୍ୟବହାର

କରିବା ବହୁତ ସହଜ ଏବଂ ଏହାର କୌଣସି ପ୍ରକାରର ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ ନାହିଁ। ବର୍ଷ ଅର୍ଗାନିକ୍ ଉପାୟରେ ତିଆରି ହୋଇଥିବାରୁ ଏହା ଚୁପା ପାଇଁ ବହୁତ ଭଲ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଛାତ୍ରୀମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଡା' ଛଡ଼ା ଏହି ପ୍ୟାଡ୍ ଖୁବ୍ ସହଜରେ ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇ ମାଟିରେ ମିଶି ପାରିବ। ତେବେ ଆଜିକାଲି ମହିଳାମାନେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଅଧିକାଂଶ ପ୍ୟାଡ୍ ପ୍ରାୟତଃ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ରାସାୟନିକ ପଦାର୍ଥରେ ତିଆରି ହେଉଛି। ତେଣୁ ସେହି ପ୍ୟାଡ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣର କାରଣ ହୋଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଛାତ୍ରୀମାନେ ତିଆରି କରିଥିବା 'ସ୍ତ୍ରୀ ରକ୍ଷା ପ୍ୟାଡ୍' ପରିବେଶ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରକାରର କ୍ଷୁଦ୍ରାବ ପକାଇ ନ ଥାଏ। ପିଲାମାନଙ୍କର ଏଭଳି ଉଦ୍ୟମକୁ ଏବେ ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନେ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ଖବର

ସାତକୋଶିଆରେ ଛଡ଼ାଗଲା ୬ ଘଡ଼ିଆଳ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫୧ (ବୁଧବେ) ସାତକୋଶିଆ ଗଣ୍ଡରେ ମଙ୍ଗଳବାର ୬ଟି ଘଡ଼ିଆଳ କୁମ୍ଭୀର ଛଡ଼ାଯାଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ୩ଟି ମାଛ ଓ ୩ଟି ଅର୍ଦ୍ଧରା କୁମ୍ଭୀର ରହିଛନ୍ତି। ନନ୍ଦନକାନନ ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ୟାନରୁ ଏହି କୁମ୍ଭୀର ନିଆଯାଇ ଛଡ଼ାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୯ ଜୁଲାଇ ୨୦ରେ ସାତକୋଶିଆରେ ଏକ ଘଡ଼ିଆଳ କୁମ୍ଭୀର ଛଡ଼ାଯାଇଥିଲା। ମହାନଦୀ ନିକଟରେ ଥିବା ୫ଟି ବନଖଣ୍ଡ ଏହି କୁମ୍ଭୀର ସୁରକ୍ଷାର ଦାୟିତ୍ୱ ନେବେ। ସାତକୋଶିଆ ଗଣ୍ଡରେ ଯେଉଁଠି କୁମ୍ଭୀର ରହୁଛନ୍ତି, ତା'ର ୧୦ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ 'ନୋ

ପ୍ରତି ସପ୍ତାହରେ ପ୍ରକଳ୍ପର ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫୧ (ବୁଧବେ) କୋଭିଡ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସ୍ଥିତିରେ ଜୀବିକା ଅର୍ଜନ ଓ ନିୟୁତ୍ତି ସୃଷ୍ଟିଭିତ୍ତିକ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ ଦ୍ରୁତାନ୍ୱେ କରିବାକୁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରତିପଦେଶ୍ୱର ମହାପାତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି, ପ୍ରାଣୀପାଳନ, ସମ୍ବନ୍ଧିତ କୃଷି, ଉଠା ଜଳସେଚନ, ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ, ଗ୍ରାମୀଣ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ, ରାସ୍ତାଘାଟ ନିର୍ମାଣ ଆଦି ପ୍ରକଳ୍ପ କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦ୍ରୁତାନ୍ୱେ କରିବାକୁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଲୋକସେବା ଭବନଠାରେ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସରେ ସଚିବ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ବାସ୍ତବ ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତି ସପ୍ତାହରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ, ଜଳବାୟୁ ଓ ମାନବ ସମ୍ବଳ ଉପରେ ମହାପାତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ କୃଷିଭିତ୍ତିକ ପାର୍ମ୍ୟ ଓ କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗର ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହି ସବୁ ଜଳସେଚନ, ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ, ଗ୍ରାମୀଣ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ, ରାସ୍ତାଘାଟ ନିର୍ମାଣ ଆଦି ପ୍ରକଳ୍ପ କ୍ଷେତ୍ରସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦ୍ରୁତାନ୍ୱେ କରିବାକୁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ପ୍ରକାର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିମନ୍ତେ ଅର୍ଥର ଆବାଦ ରହିବ ନାହିଁ। ଅର୍ଥ ସହ ଆବଶ୍ୟକ ବିଶେଷଜ୍ଞ କର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ନିଜ ନିଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ

ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ କମିଶନର ରାଜ କୁମାର ଶର୍ମା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଲୋକମାନଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଓ ସେଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଉପଲବ୍ଧ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଯତ୍ନବାନ ହେବା ଉଚିତ। ଏଥିରେ ଅବହେଳା ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ ବୋଲି ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଚେତାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା

ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ଅନେକ ସେବା ଅନୁଲାଇନରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି। ଜାତି, ଆୟ, ଆବାସିକ ଆଦି ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଅନୁଲାଇନରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି। କେତେକ ସ୍ଥାନରେ କମି ସାମାଜିକ, ନାମକାରି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତହସିଲ ଦୌଡ଼ିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଜମିଜମା ବିବାଦ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି। ଗ୍ରାମ ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ଖୁସି କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବିବାଦର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଟେକରେ ବୁଝ ଓ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ଅଧିକତ୍ୱ ଶାସନ ସଚିବ ସମ୍ପାଦକ ଚୋପ୍ରାଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଡିଭିଜନର ଆରଡିସି, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ବଲାଙ୍ଗୀର ବାଳକଙ୍କ ବିରଳ କୃତିତ୍ୱ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଧିକ, ୫୧ ବନ୍ଧୁଗଣଙ୍କ ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ବିରଳ କୃତିତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି ବଲାଙ୍ଗୀରର ଶ୍ରବଣ୍ଡର ବାଳକ ଭେକଟରମଣି ପଟ୍ଟନାୟକ। ସେ ଅନ୍ୟତମ କନିଷ୍ଠ ଛାତ୍ରଭାବେ ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ମାଲକୋସ୍‌ପେଟ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଆସୋସିଏଟ୍ (ଏନଟିଏ) ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ବେଙ୍ଗାଲୁରୁସ୍ଥିତ ଆଡ଼ଭେନ୍ କମ୍ପାନୀ କୋର୍ଡିନେଟରେ ଯୋଗଦେଇ ଭେକଟରମଣି ଜାଭା, ପାଇଥନ୍, ଜାଭାସ୍କ୍ରିପ୍ଟ, ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ସ୍କ୍ରିପ୍ଟ, ସିଏସ୍‌ଏସ୍ ଏବଂ ଡାଟାବେସ୍‌ରେ ମାଲକୋସ୍‌ପେଟ୍ ଏନଟିଏ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରମାଣପତ୍ର ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅଧିକାଂଶ ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ଛାତ୍ରମାନେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପାଏ କିଲ୍ଡ ଟେକ୍ ଗ୍ରେଡ୍ ଅଟନ୍ତି। ମାତ୍ର ଶ୍ରବଣ୍ଡର



ଭେକଟରମଣି ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚମତ୍କୃତ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍ ଟେକ୍ନି ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ନାମ ଲେଖାଇବାକୁ ତାଙ୍କ ବାପା ଜୁଲାଇ ୨୦୨୦ରେ କୋର୍ଡିନେଟିଂ ସିଲ୍‌ଓଫ୍ ଯୋଗାଣରେ କରିଥିଲେ। ସେ କୋର୍ଡିନେଟିଂ ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ

ଏନଟିଏ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଅର୍ଜନ କଲେ ମାଧ୍ୟମରେ ଜାଭା, ପାଇଥନ୍, ଜାଭାସ୍କ୍ରିପ୍ଟ, ସିଏସ୍‌ଏସ୍ ଏବଂ ଡାଟାବେସ୍‌ରେ ୬ ମାସ ପାଇଁ ଦିନକୁ ୮ ଘଣ୍ଟା ଲାଗି କୋର୍ଡିନେଟିଂ ପାଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ଛାତ୍ର ଓ ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ସହ ସେ ଯୋଗାଣରେ ସ୍ଥାପନ କରି ସଫଳତାର ସହ ଏହି ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏଭଳି କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରୋଗ୍ରାମିଂରେ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିବାର ଭେକଟରମଣି ଦେଶର ଖୁବ୍ ଅଳ୍ପ ବାଳକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନ୍ୟତମ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ତାଙ୍କର ଏହି ସଫଳତା ପରେ ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ଶୁଭେଚ୍ଛାର ସୁଅ ଛୁଟିଛି। ବଲାଙ୍ଗୀର ପ୍ୟାଲେସ୍‌ମାଲ୍‌ନ୍ ନିବାସୀ କୁଳଦୀପ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଡି. ପ୍ରମିଳା କୁମାରୀଙ୍କ ପୁଅ ଭେକଟରମଣି ୨୦୧୯ରୁ ମୋବାଇଲ୍ ଆପ୍ ଓ କୋଡିଂ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାମ କରି ବିରଳ କୃତିତ୍ୱ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏତେ ଛୋଟ ବୟସରୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପ୍ରୋଗ୍ରାମିଂରେ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରି ବଲାଙ୍ଗୀର ଓ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଚୈତ୍ତର ଆଣି ଦେଇଥିବା ଭେକଟରମଣି ଆଗକୁ ମହାକାଶ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ରୋବୋଟିକ୍ସ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାମ କରିବାକୁ ଯୋଜନା ରଖିଛନ୍ତି। କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀ କାରଣରୁ ସମଗ୍ର ଦେଶ ଲକ୍ଷ୍ମଣର ଥିବା ସମୟରେ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହାତୀ ଛୁଟିଯିବ ସିଲିକନ୍ ଭ୍ୟାଲି ବିଜେଟା ଭେକଟରମଣି ଆମେରିକାର କାଲିଫର୍ନିଆ ଯାଇପାରି ନ ଥିଲେ। ତଥାପି ସେ ଫୁଲ୍‌ଟାଇମ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ ନିଜର ବନ୍ଧତା ପ୍ରମାଣ କରି ଏହି ବିରଳ କୃତିତ୍ୱ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

ଲାଲଗଡ଼ରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଗଡ଼ିଲା ଘରୋଇ ବସ

ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, ୫୧ (ବି.ଏନ୍.ଏ.) ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ଘରୋଇ ବସ୍ ଚଳାଚଳ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥ ସମାଜ ସର୍ବ ପ୍ରଥମକରି ଯାତ୍ରାକୁ ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାତ୍ରା କରିଛି। କରୋନା ମହାମାରୀ ପରଠାରୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳକୁ ବସ୍ ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ ଥିଲା। ସମୟକ୍ରମେ ବସ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ସ୍ୱାଭାବିକ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡାରୁ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ସମେତ କନ୍ଧପୁର, ଇନ୍ଦ୍ରାବତୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟକ, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ବିଶାଖାପାଟଣାକୁ ସରକାରୀ ବସ୍ ଚଳାଚଳ କରୁଥିଲା। ଏବେ ଏକ ଶୀତଳାପ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଘରୋଇ ବସ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାତାଯାତ ଲାଗି



ଚଳାଚଳ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହି ବସ୍ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡାରୁ ଭାୟା ବାଲିମେଳା, ଗୋବିନ୍ଦପାଲି, କନ୍ଧପୁର, କୋରାପୁଟ, ସୁନାବେଡ଼ା, ଦାମନଯୋଡ଼ି, ଆସିକା, ନୟାଗଡ଼ ଦେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସକାଳ ୭ଟାରେ ପହଞ୍ଚିବ। ସେହିପରି ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଆଉ ଏକ ବସ୍ ସେହି ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡାରୁ ଭାୟା ବାଲିମେଳା, ଗୋବିନ୍ଦପାଲି, କନ୍ଧପୁର, କୋରାପୁଟ, ସୁନାବେଡ଼ା, ଦାମନଯୋଡ଼ି, ଆସିକା, ନୟାଗଡ଼ ଦେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସକାଳ ୭ଟାରେ ପହଞ୍ଚିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଓଲଟିଲା କାର୍, ୨ ଆହତ

ପିପିଲି, ୫.୧୧ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.): ଭୁବନେଶ୍ଵର-ପୁରୀ ୩୧୨ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଯିବା...

ପଲିଥିନ୍ କାରଖାନାରେ ଚଢ଼ାଉ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୫.୧୧ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.)



ଜବତ ପଲିଥିନ୍

ଭଗବାନପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ପଲିଥିନ୍ କାରଖାନାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ଵର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍‌ସି)ର ଏନ୍‌ଫୋର୍ସମେଣ୍ଟ ସ୍କ୍ଵାଡ୍ ଚଢ଼ାଉ କରିଛି।

ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପୂର୍ବବର୍ଷ ଦେଆଇନ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଧରାପଡ଼ିଥିବା ଉଚ୍ଚ କାରଖାନା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ମାନ୍ୟତା ଦେବା ପାଇଁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି।

୨୫କେଜି ବିଶିଷ୍ଟ ୬୯ ପଲିଥିନ୍ କ୍ୟାରିବ୍ୟାଗ୍ ବସ୍ତା ଜବତ

ମାଲିକଙ୍କୁ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା

୩ ମାସ ପାଇଁ ନର୍ସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନ ସ୍ଵରୂପ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୫.୧୧ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.)

କାଳିକା ନିକେଟ ଏକାଧିକ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ନର୍ସମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଉଚ୍ଚପ୍ରସାରୀ ପକ୍ଷରୁ ଗତ ୨୭ତାରିଖରୁ ରାଜଧାନୀରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଜିଲା ଗସ୍ତ କରିବେ ସଚିବ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୫.୧୧ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.)

କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ସମୀକ୍ଷା ପାଇଁ ସଚିବ ଗସ୍ତ କରିବେ।

ଏଥିସହିତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଭାଗ ଗାଭିତଳାକର ଓ ଏସଓପିକୁ କଟାକଟି ଭାବେ ପାଳନ କରିବାକୁ ପୁଞ୍ଜି ଶାସନ ସଚିବ ମହାପାତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଆସନ୍ତା ଦୁଇ ସପ୍ତାହରେ ବଜେଟ୍ ମତାମତ ଦେବାକୁ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ନିୟମିତ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ମଉଳିଯାଉଛି ଦାରୁଦିଆଁ ଦର୍ଶନ ଆଶା

ପୁରୀ ଅପିସ, ୫.୧୧

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଦାରୁଦିଆଁ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ କୋଭିଡ୍ ନେଗେଟିଭ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲକରିବାକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।

ବାଧ୍ୟକ ସାହିତ୍ୟ କୋଭିଡ୍ ରିପୋର୍ଟ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ କମ୍ପ୍ଲିଟ୍ ଶୁଦ୍ଧୀକାର ସଂଖ୍ୟା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୋଭିଡ୍ ଟେଷ୍ଟ କରାଯାଉ ବିନା ରିପୋର୍ଟରେ ସହରବାସୀଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳୁ

ବିଶେଷ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁନାହାନ୍ତି। ପୁରୀ ସହରର କେତେକ ଘରୋଇ ହସ୍ତକାରୀ କୋଭିଡ୍ ଟେଷ୍ଟ କରି ରିପୋର୍ଟ ଦେଉଥିଲେ।

ଆଖୁରୁଜିଲା ବାଘୁଣୀ ଆନିନୀ



ବାରଙ୍ଗ, ୫.୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ରିକସିତ ହେଉଥିବା ନନ୍ଦନକାନନର ବାଘୁଣୀ ଆନିନୀ ମଙ୍ଗଳବାର ଆଖୁରୁଜିଲା ପ୍ରାଣୀଖେତର ବାଘ ସଫାରିରେ ରହି ଆନିନୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଆକର୍ଷଣର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ସାଜିଥିଲା।

ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଧର୍ମଶାଳା ଲଘୁ ଖଣିଜ ଦ୍ରବ୍ୟ ଦୀର୍ଘ ମିଆଦୀ ଲିଜ୍ ନିମନ୍ତେ ବିଜ୍ଞାପନ

State Health Assurance Society, Odisha Deptt. of Health & Family Welfare, Govt. of Odisha Bhubaneswar-751007, District-Khordha (Odisha)

ODISHA STATE SEEDS CORPORATION LIMITED (A GOVERNMENT UNDERTAKING) SANTARAPUR, BHUBANESWAR-751002

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION Progress through Partnership for better Bhubaneswar EOI No.:226 Date: 04.01.2021

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION Progress through Partnership for better Bhubaneswar EOI No.:426 Date: 04.01.2021

ଧଳା ବାଲି ହରିଣ ବଂଶ ଲୋପ

ବାରଙ୍ଗ, ୫.୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପ୍ରାଣୀଖେତର ନନ୍ଦନକାନନର ଅନ୍ୟତମ ଆକର୍ଷଣ ସାଜି ଏକମାତ୍ର ଥିବା ଧଳା ବାଲି ହରିଣ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୩୦ ପରିଷଦ ବିକ୍ଷେପ

ଅନୁଗୋଳ ଅଧିକ, ୫୧୧: ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳବାର ୩୦ ଜଣ କରୋନା ପରିଷଦ ବିକ୍ଷେପ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ମିଶାଇ ଜିଲ୍ଲାରେ ମୋଟ ପରିଷଦ ସଂଖ୍ୟା ୧୧୧ ହେବ। ୯୭୩ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ପରିଷଦ ସଂଖ୍ୟାକୁ ୧୧୧ କରାଯାଇଛି।

ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଆଇନଜୀବୀ

ପରିଷଦକୁ ୫ ନିର୍ବାଚିତ

ଅନୁଗୋଳ ଅଧିକ, ୫୧୧: ଶୋର୍ଣ୍ଣା ଜିଲ୍ଲାର କରୋନା ଓଡ଼ିଶା ଆଇନଜୀବୀ ପରିଷଦର ୪୯ ତମ ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରୁ ୫ ଜଣ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନୁଗୋଳ ଓଡ଼ିଶା ଆଇନଜୀବୀ ପରିଷଦର ସଭାପତି ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ସମ୍ପାଦକ ବିଜୁ ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀ ତଥା ପୂର୍ବତନ ବାର କାରନସିଲ ସଦସ୍ୟ ସାତ୍ୟାମ୍ନୀ ମୋହନ ନିବେଦୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଥିବା ପ୍ରେସ୍ ବିକ୍ଷେପ ମାଧ୍ୟମରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ହଟଗଲା ନକଲି 'ଆଇ ଲଭ୍ ମୁ ଅନୁଗୋଳ' ପ୍ରେମ୍

ଅନୁଗୋଳ ଅଧିକ, ୫୧୧: ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଏଯାବତ୍ ସେକ୍ଟର ପଏଣ୍ଟ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ଅମଳାପଡ଼ା ଦୁର୍ଗା ମଞ୍ଚ ନିକଟ ଏକ ବେଣ୍ଟ ହାଉସ ପକ୍ଷରୁ 'ଆଇ ଲଭ୍ ମୁ ଅନୁଗୋଳ' ପ୍ରେମ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଫଟୋ ମୋବାଇଲ୍ ମୋବାଇଲ୍ ଯୁକ୍ତି ବୁଲିଥିଲା। ଏହା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ବେଣ୍ଟ ହାଉସ ପକ୍ଷରୁ ଏକଲିକା କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ପୂର୍ବ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଉକ୍ତ ପ୍ରେମ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ହଟାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଶୀତରସ୍ତ୍ର ବନ୍ଧନ

କଟିଆଁ, ୫୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଜିଲ୍ଲା କଳାକାର ସାମୁଦ୍ରିକ ଅନୁଗୋଳ ଓ କଟିଆଁ କୁଳ କଳା ସଂସ୍କୃତି ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କଟିଆଁ କୁଳ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ଶୀତ ବସ୍ତ୍ର ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଛି। ବକ୍ସକୋଟ, ବଣସିଂହ, ପଞ୍ଚାଖମଣା, ଝାରେବେରେଣ୍ଡି ଠାରେ ଅସହାୟ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ବୁଢ଼ାବୁଢ଼ୀଙ୍କୁ କମଳା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାଛଡ଼ା ସଭାପତି ଡ. ନବସନ ସାମଲଙ୍କ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ବିପିନ ଦିହରା ପଞ୍ଚନାୟକ, ସମ୍ପାଦିକା ଡ. ଜ୍ୟୋତିର୍ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସାହୁ, କୁଳ ସମ୍ପାଦିକା ରିନା ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ସହ ସମ୍ପାଦକ ବିଜୁ ସାହୁ, ଲକ୍ଷ୍ମଣେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, କୁଳ ଉପସଭାପତି ସୁଷମା ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ଉପଦେଷ୍ଟା କମିଟିର ନବସନ ବିଶ୍ଵ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ମଦ ଜବତ, ୨ ଚିରଫ

ବରଣା, ୫୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.): କିଶୋରନଗର ଥାନା ବ୍ରାହ୍ମଣପାଲି ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବରଣା ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇ ସ୍ଵାଧୀନ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୯୫ ଲିଟର ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ବଡ଼ହୋଇଲି ଗ୍ରାମର ଗୋପବନ୍ଧୁ ସାହୁଙ୍କ ଉପକ୍ଷେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇ ୧୧୦ ଲିଟର ମଦ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଅବକାରୀ ବିଭାଗ କହିଛି, ଉଭୟେ ବେଆଇନ ଭାବରେ ମଦ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଖବରପାଳ ବରଣା ଅବକାରୀ ଉପନିରୀକ୍ଷକ ରମାକାନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଚଢ଼ାଇ କରି ଉଭୟଙ୍କୁ ଚିରଫ କରିଥିଲେ।

ବିହନ ବିଶୋଧନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

ମାଧପୁର, ୫୧୧-ଆଠମଲିକା କୁଳ କଣ୍ଠପତା ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର କୃଷି ବିଭାଗ ତରଫରୁ ବିହନ ବିଶୋଧନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପଖଣ୍ଡ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ନାରାୟଣ ସେଠୀ, ଅତିରିକ୍ତ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ନାୟକ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ଯୋଗଦେଇ ବିଶୋଧନ କରି ବିହନକୁ ଲଗେଇଲେ ରୋଗ ଯୋଗ ଲାଗିବାର ସମ୍ଭାବନା କମ୍ ଥାଏ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବହୁ କୃଷକ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ବଢ଼ିବ ବିଜ୍ଞାନ ଜ୍ଞାନ

ଅନୁଗୋଳ ଅଧିକ, ୫୧୧ (ଅନିତ କୁମାର ସାମଲ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ। ଏଥିପାଇଁ ଛେଡ଼ିପଦା କୁଳରେ ସ୍ଥାନ ବିକ୍ଷେପ କରାଯାଇଛି। ଗତ ଡିସେମ୍ବର ମାସରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରସ୍ତାବ ମଧ୍ୟ ପଠାଯାଇ ସାରିଛି। ପ୍ରଥମେ ୫ ଏକର ଜାଗାରେ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରାଯିବାର ଯୋଜନା ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପରେ ତାହାକୁ ୫୦ ଏକରକୁ ବଢ଼ାଯିବା ସହ ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ଅଟେକ କରାଯାଇଛି। ସରକାର ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର କରିବା ପରେ ପାର୍କ ନିର୍ମାଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହି ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ କେବଳ ଛେଡ଼ିପଦା ନୁହେଁ ବରଂ ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ବିଜ୍ଞାନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଜ୍ଞାନ ବଢ଼ାଇବାରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।



ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ଭୂପ୍ରସ୍ଥ।

- ଛେଡ଼ିପଦାରେ ନିର୍ମାଣ ହେବ ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ
- ୫୦ ଏକରରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା
- ରହିବ ଜିମ୍, ସୁଇମିଂ ପୁଲ୍, ବୋଟିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ନିକଟରେ ବିସ୍ଥାପିତ କଲୋନୀ ସହ ପିକନିକ୍ ସ୍ପଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ଵରର ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ଭଳି ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବୁ ପ୍ରିକ୍ସ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଛେଡ଼ିପଦା ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ଥିବା ୫୦ ଏକର ଜାଗା ବିକ୍ଷେପ କରାଯାଇଥିବା ସରକାରଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରସ୍ତାବରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନରେ ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ସହ ଲୋକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ଅନ୍ୟ ମାଧ୍ୟମ ରହିବ। ଏଠାରେ ପୁଲ୍, ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ବୋଟିଂ

ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଜିମ୍, ସ୍ଥାନୀୟ ଯୁବତୀ ଯୁବକଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏହା ନିକଟରେ ପିକନିକ୍ ସ୍ପଟ୍ ତିଆରି କରାଗଲେ ୫୦ ଏକର ଜାଗା ବିକ୍ଷେପ କରାଯାଇଥିବା ସରକାରଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରସ୍ତାବରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିବା ସ୍ଥାନରେ ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ସହ ଲୋକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ଅନ୍ୟ ମାଧ୍ୟମ ରହିବ। ଏଠାରେ ପୁଲ୍, ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ପାଇଁ ବୋଟିଂ

ବିଜ୍ଞାନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ତଥ୍ୟ ମିଳିବ

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରହିଥିଲା। ତେବେ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନ ଅପେକ୍ଷା ଏଥିପାଇଁ ଛେଡ଼ିପଦାକୁ ବଛାଯାଇଛି। ଏହି ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ନିର୍ମାଣ ହେଲେ ବିଜ୍ଞାନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ବହୁ ତଥ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ପାଇପାରିବେ। ପାର୍କ ସହ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଏହା ଚତୁଷ୍ପାର୍ଶ୍ଵରେ ଅନେକ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ କରାଯିବ।



ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସ୍ଵାଇଁ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ଯୋଜନା ସ୍ଵାଗତଯୋଗ୍ୟ

ଛେଡ଼ିପଦାରେ ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ନିର୍ମାଣ ଯୋଜନା ଏକ ସ୍ଵାଗତଯୋଗ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ। ଏହା ହେଲେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଲୋକମାନେ ସାଇନ୍ସ କ'ଣ ଭଲ କରି ଜାଣିପାରିବେ। ଜ୍ଞାନ ବାଣିଜୀ ସହ ଏହା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିଜ୍ଞାନ ଆଡ଼କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବ। ଫଳରେ ଏହି ପାର୍କ ପରିଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାର ଅଧିକାଂଶ ଲୋକେ ନିଶ୍ଚିତ ଆଗ୍ରହ ଦେଖାଇବେ।



ବିଶ୍ଵରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ, ଛେଡ଼ିପଦା

ଜ୍ଞାନ ବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହେବ

ଛେଡ଼ିପଦା ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳରେ ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ନିର୍ମାଣ ହେଲେ ଏହା ସମଗ୍ର ଜ୍ଞାନ ବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହେବ। ନୂତନ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସୂଚନା ମିଳିପାରିବ। ବିଶେଷକରି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହାଦ୍ଵାରା ଉପକୃତ ହେବ। ପାର୍କ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ମନୋରଞ୍ଜନ ମାଧ୍ୟମ ଏଠାରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଲେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବ।



ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ, ବରିଷ୍ଠ ଅଧ୍ୟାପକ, ବାପୁଜୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଛେଡ଼ିପଦା

ବିସ୍ଥାପିତ କଲୋନୀରେ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ରହି

ଶିଳ୍ପ ଓ ଖଣି ପାର୍କ ପୂର୍ବରୁ ବହୁ ଲୋକ ବିସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଭୋଗୁଥିବା ଅସୁବିଧା ଅନ୍ୟ କେହି ଜାଣିପାରିବେ ନାହିଁ। ସାଇନ୍ସ ପାର୍କ ନିକଟରେ ବିସ୍ଥାପିତ କଲୋନୀ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବାକୁ ସ୍ଵାଗତ କରୁଛି। କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ସମସ୍ତ ମୌଳିକ ସୁବିଧା ପ୍ରଶାସନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ନଚେତ ଲୋକେ ଅଧିକ ସମସ୍ୟାରେ ପଡ଼ିବେ।



ଗୋପବନ୍ଧୁ ସାହୁ, ବିସ୍ଥାପିତ ପରିବାର ସଦସ୍ୟ

ଆନା ଘେରିଲା ଭାଜପା ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚା



ଅନୁଗୋଳ ଆନା ସମ୍ମୁଖରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁଶପୁରଜିକା ଦାହ କରାଯାଇଛି।

ଅନୁଗୋଳ ଅଧିକ/କଟିଆଁ/ଛେଡ଼ିପଦା, ୫୧୧

ମାହାଙ୍ଗା ତବଲ ମର୍ତ୍ତର ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଅନୁଗୋଳ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଭାଜପା ଯୁବ ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଆନା ଆଗରେ ବିଶୋଧନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଦେବୀଙ୍କ କୁଶପୁରଜିକା ଦାହ ସହ ତାଙ୍କୁ ବନ୍ଧିବାର ଓ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଚିରଫ ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଆହ୍ଵାନ କ୍ରମେ ଯୁବ ମୋର୍ଚ୍ଚାର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଧଳ, ସୁଦାସ୍ ସାଲ୍, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ରାଉତରାୟ, ସମୀର ପରିଡା, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନାୟକ, ଲାଲ୍ ବାହାଦୁର ଗଡ଼ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ବିଶୋଧନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ଅଶୋକ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଆହ୍ଵାନ କ୍ରମେ କଟିଆଁ କୁଳ ଭାଜପା ଯୁବ ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତାପ ଜେନାଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ଦାବିରେ ବିଶୋଧନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏକର ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଆହ୍ଵାନ କ୍ରମେ ଯୁବ ମୋର୍ଚ୍ଚାର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଧଳ, ସୁଦାସ୍ ସାଲ୍,

ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ରାଉତରାୟ, ସମୀର ପରିଡା, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନାୟକ, ଲାଲ୍ ବାହାଦୁର ଗଡ଼ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ବିଶୋଧନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ଅଶୋକ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଆହ୍ଵାନ କ୍ରମେ କଟିଆଁ କୁଳ ଭାଜପା ଯୁବ ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତାପ ଜେନାଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ଦାବିରେ ବିଶୋଧନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏକର ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଆହ୍ଵାନ କ୍ରମେ ଯୁବ ମୋର୍ଚ୍ଚାର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଧଳ, ସୁଦାସ୍ ସାଲ୍,

କୁଳ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ତ୍ରିପୁରାରୀ ପ୍ରଧାନ, ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ପ୍ରହାଦ ସାମଲ, ଯୁବ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ସଭାପତି ପ୍ରଧାନ, ଅନିଲ ଭୁଞ୍ଜା, ଅନିଲ ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଛେଡ଼ିପଦା ଭାଜପା ଯୁବମୋର୍ଚ୍ଚା ତରଫରୁ ଆନା ସମ୍ମୁଖରେ ବିଶୋଧନ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ଅସତ୍ଵି ବେହେରା, ଜିଲ୍ଲା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରଧାନ, ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଛକରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁଶପୁରଜିକା ଦାହ ପରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆନା ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚି ବିଶୋଧନ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

ରେଳ ଫାଟକ ଉଚ୍ଛେଦକୁ ବିରୋଧ

ବରଣା, ୫୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.) କିଶୋରନଗର କୁଳ ବଣିନାଳୀ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ରେଳ ଫାଟକକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ବଣିନାଳୀ ଗ୍ରାମବାସୀ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ଥାୟୀ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ଫାଟକ ବେଳ ଷ୍ଟେଡୁପାଳ, ତେବେପାପାଳି, କିଶାନସାହି, ବଣିନାଳି, ଡାଙ୍ଗନାଳୀ ଗ୍ରାମର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ଗ୍ରାମବାସୀ ଯାତାୟାତ କରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ଫାଟକ ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇ ୫ ଶହ ମିଟର ଦୂର ପୁସି ଟ୍ରିକ୍ରେ ଯାତାୟାତ ପାଇଁ ରେଳବିଭାଗ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଅସୁବିଧା ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ। ତେଣୁ ଫାଟକ ନିକଟ ଛୋଟ ପୋଲକୁ ତିଆରି କରି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଆଇନଶୁଳ୍କାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ତହସିଲଦାର ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରସାଦ ସାହୁ, ଆଠମଲିକା ଏସ୍ପିଓ ଉଦାନା ଉଦ୍‌ଗାତ, ହସ୍ତପା ଆଇଆଇସି ଲବ ବୋଡା ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଦାବି ସମ୍ପର୍କରେ ଉକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବ ବୋଲି ତହସିଲଦାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି।

ଲୋକଙ୍କ ସୁଦୟ ଜିଣିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ



ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନିକ ସେବାର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଭୁବନେଶ୍ଵର ବେହେରା। ୧୮ ମାସ ତଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କ କାନ୍ଧରେ ନ୍ୟସ୍ତ କରିଥିଲେ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରଶାସନିକ କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳ ତଥା ଶିଳ୍ପ ଜିଲ୍ଲା ଦେଈନାମା ଦାହିରୀ। କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବାର ୮ ମାସ ପରେ ଆରମ୍ଭ ହେଲା କୋଭିଡ଼ ବ୍ୟତୀତ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ, କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ସେ ଏହାର ପୂଜାବିଳା କରିବାରେ ଅନେକାଂଶରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲାରେ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସର୍ବଦା ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇଥିବା ଏହି ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପେସା ଏବଂ ନିଶାଳୁ ନେଇ ୫ଟି ପ୍ରଶ୍ନ ଉତ୍ତରରେ 'ଧରତ୍ରୀ'ର ଉପସ୍ଥାପନା...

- ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ହେବା ପାଇଁ କେଉଁ ପ୍ରେରଣା ମିଳିଥିଲା ? ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଉଦ୍‌ବଳା କୁଳର ଅନୁତନ ପହଞ୍ଚା ଖାସନରେ ଘର। ପାଠ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସୁବିଧା ନ ଥିଲା। ଡିବିଟି, ଲକ୍ଷ୍ମଣରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ସରିଲା। ସେଦିନକୁ କେବେ ଭୁଲିହେବନି। ଛୋଟବେଳୁ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିଲା। ଓଏଏସ୍ ପାଇବା ପରେ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ କରି ଦେଖାଇବା ଲାଗି ସୁଯୋଗ ମିଳିଲା। ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣି ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ସବୁବେଳେ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇ ଆସିଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅନେକ ପ୍ରେରଣା ମିଳିଛି।
- ଦେଈନାମା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ହେବାର ଅନୁଭୂତି ? ଜିଲ୍ଲା ପୁସ୍ତକାଳୟ ପଦବୀରେ ରହି ସମାଜସେବା ଭାବେ ସମସ୍ୟା ବୁଝିବା ଏବଂ କରୋନା ପୂଜାବିଳା କରିବା ତ୍ୟାଲେଖ ଥିଲା। ସମସ୍ତେ ମିଳିମିଶି ଚିନ୍ତା ଶିବିର ସହ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି। ଗ୍ରାମୀଣ ଆବାସ ଯୋଜନା, ଏମ୍ବିଏସ୍ ଆରକ୍ଷିତ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସିତ ହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲାରେ ଆହୁରି ଅନେକ କାମର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଭିନ୍ନ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜାରି ରହିଛି। ଆଜିର କାମ ଆଜି ସାରିବା ଉପରେ ସର୍ବଦା ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦିଏ। ଲୋକଙ୍କ ସୁଦୟ ଜିଣିବା ମୋର ଲକ୍ଷ୍ୟ।
- ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟତୀତ ପସନ୍ଦର କାମ ? ଦୂରସ୍ଵର ସମୟରେ ବହି ପଢ଼ିବା, ବ୍ୟାଫିନିଷନ ଖେଳିବା, କ୍ରିକେଟ ଖେଳ ଦେଖିବାକୁ ଭଲପାଏ। ଏହାକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ପୁରୁଣା ଓଡ଼ିଆ ଏବଂ ହିନ୍ଦୀ ଗୀତ ଶୁଣିବାକୁ ଭଲପାଏ। ଉପନୟାସ ଭିତରେ ଫକୀର ମୋହନ ସେନାପତିଙ୍କ ଛ'ମାଣ ଆଠଗୁଣ୍ଠ ସହି ପଢ଼ିବାର ଅନୁଭୂତି ନିଆରା। ସଚିନ ତେନ୍ଦୁଲକର, ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀ ପସନ୍ଦର କ୍ରିକେଟର। ସେହିପରି ବ୍ୟାଫିନିଷନ ତାରକା ଗୋପାଳା ପ୍ରିୟ ଖେଳାଳି।
- ଖାଇବାରେ ରୁଚି କ'ଣ ? ସେମିତିରେ ଖାଇବାରେ ସବୁ ପସନ୍ଦ। ହେଲେ ଦେଶୀ ଖାଦ୍ୟରେ ଅଧିକ ରୁଚି। ପଖାଳ, ଶାଗ, ବଡ଼ି, ଉଷୁନା ଚାଉଳ, ଦେଶୀ କୁକୁଡ଼ା ମାଂସ ତରକାରି ଭଲ ଲାଗେ।
- ଏକଲି ଏକ ସ୍ମୃତି, ଯାହା ଅଭୁଲ ? କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କୁମାରୀଙ୍କୁ କୁଳରେ ବିଦିତ ଥାଏ। ୨୦୦୭ରେ ସେଠାରେ ବନ୍ୟା ହୋଇଥିଲା। ଗୋଟିଏ ଗ୍ରାମର ଲୋକେ ଅଧିକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଗାଁକୁ ଯିବା ପାଇଁ ଭଲ ରାସ୍ତା ନ ଥାଏ। ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ସାଥରେ ଧରି ଦୁଇଟି ବାଲକିରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତଙ୍କୁ ପାଇଁ ଶୁଖିଲା ଖାଦ୍ୟ ନେଇ କାନ୍ଥୁଆ ରାସ୍ତାରେ କିଛିବନ୍ଦ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିଲା। ସେଠାରୁ ତଙ୍ଗାରେ ବିପଦଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚି ଖାଦ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ଖାଦ୍ୟ ପାଇବା ପରେ ଲୋକଙ୍କ ମୁହଁରେ ଯେଉଁ ଖୁସି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ତାହା ଅବସ୍ମନୀୟ। ଏହା ଜୀବନର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସ୍ମୃତି ହୋଇ ରହିଛି।

-ବିପୋର୍: ରଚନ ନାୟକ

ଚୋରା ଲଘୁ ଖଣିଜ କାରବାର ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ

ଅନୁଗୋଳ ଅଧିକ/ଛେଡ଼ିପଦା, ୫୧୧

ଅନୁଗୋଳ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବାସୁଦେବ ଶତପଥୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଗଠନ ହୋଇଥିବା ଉପଖଣ୍ଡ ବିବିଧ ଶୁଖିଲା ଚିମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଲଘୁ ଖଣିଜ ଫ୍ରବ ଚୋରା ଚାଲାଣ ଉପରେ ଜୋରଦାର ଚଢ଼ାଉ ଜାରି ରହିଛି। ଉକ୍ତ ଚିମ୍ ୮ଟି ଗାଡ଼ି ଜବତ କରିବା ସହ ୪ଟି ଗାଡ଼ିକୁ ୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିଥିବା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଅନୁଗୋଳକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମଦ ଦୋକାନଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି।



ଉପଖଣ୍ଡ ବିବିଧ ଶୁଖିଲା ଚିମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗାଡ଼ି ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ଜିଲ୍ଲାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଞ୍ଚଳ ଲଘୁ ଖଣିଜ ମାଫିଆଙ୍କ ଚରାଭୁଲ୍ ପାଇଛି। ଗାଡ଼ି ହେଲେ ଏହି ଚୋରା କାରବାର ଚାଲୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାହାରି ନିକଟରେ ଖବର ରହୁନାହିଁ। ଏ ନେଇ ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଅନୁଗୋଳ ଉପଖଣ୍ଡସ୍ତରୀୟ ବିବିଧ ଶୁଖିଲା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଉ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର ରାଜୀବ କୁମାର ବେହେରା ଏହାର ନେତୃତ୍ଵ ନେଉଥିବା ବେଳେ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କଲେକ୍ଟର ଦୋଳଗୋବିନ୍ଦ ସାହୁ, ଚିନ୍ମୟ ଦାସ, ଅନୁଗୋଳ ଆତିସନାଳ

ତହସିଲଦାର ସୁମନ୍ତ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଓ ରାଜସ୍ଵ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଚିମ୍ ସୋମବାର ସଞ୍ଜକୁ ବିନିହିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଗୋଳକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା। ଏହି ବିବିଧ ଶୁଖିଲା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଉ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ତେପୁଟି କଲେକ୍ଟର ରାଜୀବ କୁମାର ବେହେରା ଏହାର ନେତୃତ୍ଵ ନେଉଥିବା ବେଳେ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କଲେକ୍ଟର ଦୋଳଗୋବିନ୍ଦ ସାହୁ, ଚିନ୍ମୟ ଦାସ, ଅନୁଗୋଳ ଆତିସନାଳ

ଅନୁଗୋଳ ପୋଲିସ୍ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ମଦର ବିବିଧ ଚାରିଖ ଶେଷ ହୋଇଥିବାକୁ ଏହାକୁ ଦୋକାନରୁ ହଟାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଚେତାବନୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶତପଥୀ କହିଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶୁଖିଲା ଚିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହାକୁ ବ୍ୟାପକ କରାଯିବ। ସହ ଫୋଟା ଅଞ୍ଚଳ ଜରିମାନା ଓ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଛେଡ଼ିପଦା ତହସିଲ

- ୯ ଗାଡ଼ି ଜବତ, ଜରିମାନା ଆଦାୟ
- ବର୍ତ୍ତମାନ ପାଇଛି ମାଫିଆଙ୍କ ଆଞ୍ଚା
- ମଦ ଦୋକାନଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ

ଗ୍ରାହଣବିଳ ରାଜସ୍ଵ ସର୍କଲ ଚିକିତ୍ସା ନଦୀକୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ବାଲି ଚୋରା ଚାଲାଣ ହେଉଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ଛେଡ଼ିପଦା ତହସିଲଦାର ଚଢ଼ାଉ କରି ଗୋଟିଏ ଗ୍ରାହଣ ଜବତ କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାହଣବିଳ ରାଜସ୍ଵ ସର୍କଲର ଚିକିତ୍ସା ନଦୀକୁ କେତେକଜଣ ବାଲି ମାଫିଆ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀକୁ ବେଆଇନ ଭାବେ ବାଲି ଚୋରା ଚାଲାଣ କରୁଥିଲେ। ଖବରପାଳ ତହସିଲଦାର ଡାକିବା ଏହା ଚଢ଼ାଉ କରି ଅଞ୍ଚଳିକା ଗ୍ରାମ ନିକଟରୁ ଗୋଟିଏ ଗ୍ରାହଣକୁ ଜବତ କରିଥିଲେ। ଚଢ଼ାଉବେଳେ ବାଲି ମାଫିଆମାନେ ଭୟରେ କେତୋଟି ଗାଡ଼ି ନେଇ ପଳାଇଥିଲେ। ଜବତ ଗ୍ରାହଣକୁ ରାଜସ୍ଵ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ତହସିଲଦାର ଡାକିବା ଏହା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

